



“五一”期间多地基础设施工程 建设持续推进

新华社北京5月2日电 坚守是建设者的常态,奋斗是劳动者不变的底色。“五一”小长假期间,多地基础设施工程建设不停工,施工人员扎根一线,以奋斗姿态庆祝劳动节。

在西北,国道569曼德拉至大通公路祁连山2号隧道施工现场24小时不间断作业,已经实现安全掘进5700多米。据中铁十六局项目技术负责人刘又宁介绍,小长假期间,200多名建设者分布在隧道建设各个工作面,现场技术人员轮流值班,力争实现隧道右线今年7月贯通目标。

国道569曼德拉至大通公路是青海“新丝绸之路经济带”重要通道。其中,祁连山2号隧道是全线性控制性工程,是我国首条高原、高寒、高瓦斯、高硫化氢“四高”公路隧道。该隧道为双洞隧道,左右线分别长6044米,所处位置平均海拔3500多米,地质条件复杂,施工难度大,安全风险高。

小长假期间,在甘肃(水)陇(南)铁路平凉至天水段施工现场,头戴安全帽的建设者穿梭在钢筋水泥之间。在隧道出口旁的信息化值班室内,中铁十五局项目负责人

赵宏耀通过信息化管理平台实时查看施工进度、安全风险、人员状态等情况。

参加工作10余年来,赵宏耀已经记不清有多少个假期在工地现场度过。“越到节假日越不能放松警惕,要确保工程进度不减,更要确保每一位参建者的安全,这是我的心愿,也是我的责任。”天陇铁路全长约215公里,为客货兼顾的区域铁路干线,建成后北接陇海铁路,南连兰渝铁路,实现陆桥通道和西部陆海新通道联通。

下转 A04版

形成扩大需求的合力

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之三

新华社北京5月2日电 习近平总书记4月28日主持召开中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作。会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要精准有力,形成扩大需求的合力。

扩大需求,向来是推动经济内生动力持续增强的战略基点。当前要全面贯彻中央政治局会议精神,推动消费持续回升,发挥好政府投资和政策激励的引导作用,积极发挥政策合力恢复和扩大需求,为经济运行持续好转注入更大动力,才能有效推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

抓突出矛盾 着力恢复和扩大需求

中央政治局会议指出,“经济发展呈现回升向好态势”“需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解”,但也要同时指出“当前我国经济运行好转主要是恢复性的,内生动力还不强,需求仍

然不足”。

针对总需求不足的突出矛盾,此次会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。

“需求的多寡,直接影响着经济增长和发展。”在中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇看来,扩大需求,不仅将进一步推动经济回升向好,也将进一步增强经济内生动力,促进经济长期可持续发展。

优化财政支出结构,更好发挥财政资金“四两拨千斤”的作用,今年中央预算内投资安排6800亿元,增加400亿元,一季度各地发行用于项目建设的新增专项债券13228亿元;稳健的货币政策着力支持扩大国内需求,在总量上确保社会总需求得到有力支撑,一季度新增人民币贷款10.6万亿元,广义货币供应量(M2)同比增长12.7%……今年以来,宏观政策在扩大需求上积极作为。

国务院发展研究中心宏观经济研究部第二研究室主任李承健说,此次会议指出“积极的财政政策要加力提效,稳健

的货币政策要精准有力”,保持了政策连续性和稳定性,强调宏观政策有力有效;会议明确“形成扩大需求的合力”,抓突出矛盾,强化了政策的针对性和系统性,将为进一步扩大需求提供有力支持。

多措并举 推动消费持续回升

“五一”假期期间,机场、火车站人流如织;热门景区人头攒动;多地重现“吃饭要排队、打卡要排队”的热闹场景……在多方面因素共同推动下,消费火热的景象加速回归。

今年以来,消费整体呈现恢复向好态势。国家统计局日前公布的数据显示,一季度社会消费品零售总额同比增长5.8%,最终消费支出对经济增长贡献率达66.6%。同时,也要看到,居民消费意愿有待进一步提升,汽车、家电、住房等大宗消费潜力有待进一步释放,消费持续回升的动力还有待进一步提升。

消费是最终需求,也是经济发展的基础性动力。在当前需求仍然不足的形式下,要把恢复和扩大消费摆在优先位置。

“要多渠道增加城乡居民收入,改善消费环境,促进文化旅游等服务消费。”会议作出具体部署。

在复旦大学金融研究中心主任孙立坚看来,这都是在关键环节发力。要落实好会议部署,着力增加居民收入,打造良好的消费环境,提升居民消费能力和意愿,最大程度上挖掘国内强大的消费潜力。

国家发展改革委将重点围绕促进消费“可持续性”积极采取举措;商务部将组织开展绿色消费季、国际消费季等主题活动;浙江出台扩大消费25条举措;海南积极推动“旅游+”融合发展丰富消费场景……当前各地各部门正推出政策措施,着力促进消费持续向好。

随着相关举措加力提效,市场活力和居民消费意愿进一步提升,消费有望不断回升。“下一阶段,消费对经济增长拉动作用有望继续保持主导。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

下转 A02版

各地迎来假期返程高峰

新华社北京5月2日电 2日是“五一”假期第四天,记者从公安部交管局获悉,各地开始迎来假期返程高峰,全国主干公路交通流量呈高位运行态势,高速公路流量创历史新高,除个别路段因流量过大、刮擦事故等原因出现拥堵缓行外,全国高速公路、国省道干线通行基本正常,截至18时,未发生长时间、大范围交通拥堵,未接报一次死亡5人以上交通事故。

各地公安交管部门最大限度把警力摆到路面,加强路面管控,加强应急处置,加强宣传提示,全力保障“五一”假期返程交通安全畅通。同时,结合假期交通出行规律特点,及时发布高速公路和国道省道交通状况,提示驾驶人安全驾驶、文明行车。

3日是“五一”假期最后一天,返程交通流量将持续高位运行。公安部交管局提醒广大驾驶人,密切关注天气情况变化,合理选择返程时间和路线,雨天驾驶时,要注意控制车速、谨慎驾驶,保持安全车距,不要超速、强行变道、超员、疲劳驾驶,尽量不要选择夜间开车。遇到前方车辆缓行或发生交通事故时,服从民警指挥,按序排队、依次通行,不加塞抢行,不占用应急车道。

我市一民警获评 全国公安机关成绩突出个人

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强)为表彰先进、鼓舞士气,近日,公安部、中华全国总工会决定,对全国公安机关191个成绩突出集体、596名成绩突出个人予以通报表扬。其中,江门市公安局睦洲派出所一级警长李健祥获评全国公安机关成绩突出个人。

李健祥现任睦洲派出所黄布警务室、石板沙警务室警长,被辖区群众亲切地称为“祥哥”。李健祥是一名有着30多年工作经验的老党员、老民警,长期面对各类矛盾纠纷,他总能早发现、提前介入;即使身患腰椎间盘突出和双膝积液,再苦再累、再烦再险的工作,他也能强忍疼

下转 A02版

假期前4天日均接待游客超4万人次 长堤历史文化街区持续“狂飙”



江门日报讯(文/图 记者 罗霏 通讯员 刘志辉)“我们现在到达的地方就是《狂飙》拍摄地之一的长堤历史文化街区,大家可以先在这边品尝‘京海’美食,一会我们集中到拍摄点打卡……”5月1日上午10时左右,记者来到长堤广场不到1小时,已听到三个旅游团的导游在向游客推荐江门。

这个“五一”假期,长堤历史文化街区热度依旧、持续“狂飙”。据蓬江区文广旅体局统计,“五一”假期前4天,长堤历史文化街区日均接待游客4万人次。

5月1日,从湖北来的周先生在长堤历史文化街区的一些标志性建筑物前拍照打卡后,来到侨都小吃市集品尝了一记肠粉、荷塘鱼饼等本地美食。“走累了过来坐一坐,听说这边的新会陈皮很出名,一会我也买点回去给朋友尝尝。”他说。

据了解,“五一”假期前夕,蓬江区在长堤广场开设了侨都小吃市集,将全市范围内40多种地道小吃“搬”至市集内,让游客市民一边品尝美食、购

买特产,一边拍照打卡、体验本地文化。

“人气很旺,今天售出快300个了!”在长堤广场,江门邑家人餐饮管理有限公司的菠萝包成了畅销商品。该公司总经理夏惠俊介绍,此次市集除了菠萝包,还有荷塘鱼饼、恩平烧饼、大鳌鱼皮等多种地道小吃,部分店家更是五邑地区的“老字号”。

除了收获美食,贵州来的杨先生还关注这座城市的文化底蕴。其中,最让他印象深刻的是城区保留着成片的历史文化街区。当天,他在启明里广场下车,沿着石湾直街、太平路、钓台路、更兴路一路步行参观,打卡拍照。他感叹:“这里从建筑物到居民的生活习惯,都隐约能看得到上世纪人们的生活文化,这非常难得。”他表示,接下来,他还打算去新会崖门打卡。

为提升游客体验,“五一”假期前,江门市、蓬江区先后制定打卡手绘地图,开设“旅游观光专线”,发布假期停车指南等,并根据蓬江特色,向广大群众推荐了3条“乡村旅游线路”。



长堤历史文化街区人气十足,人们来到这里感受侨乡本土文化,品尝“京海”美食。

到川岛过一个滨海风情假期

江门日报讯(陈素敏 文/图)“五一”假期,台山各景区景点游人如织,旅游市场红火兴旺。据了解,“五一”假期前3天,台山市累计接待游客43.29万人次,实现旅游综合收入3.02亿元。其中,川岛以迷人的海岛、浪漫沙滩更是吸引了不少游客来此度过一个具有滨海风情的“五一”假期。假期前4天,川岛镇共接待游客约5.7万人次。

“五一”假期,川山群岛旅游区迎来旅游高峰。虽然游客人数较平时有大幅度增长,川山群岛旅游区依然运行平稳、秩序井然,不见人群拥挤现象,为了保障旅游秩序,台山市提前谋划,科

学研判。山咀港、上川岛、下川岛三地共设置专项工作组31个。来自台山市的公安交警、交通执法、消防、医护、志愿者力量以及川岛镇、村两级干部职工,在岗服务人员达到1283人。他们是一簇簇流动的红色力量,穿梭在游客队伍中,提供各项暖心服务。值得关注的是,面对大幅增长的游客,川岛镇设置了18个交通卡点,协调安排20艘高速客船(共2790客位)轮转运输,57辆大巴(1948个座位)及时运载游客,切实保障旅游秩序和游客安全。

下转 A02版

运动过“五一” 为健康“充电”

江门日报讯(记者/张浩洋)“五一”假期,人们以不同方式放松心情、欢度假期。随着全民健身理念深入人心,“运动过节”也成为了一项新时尚。记者假期走访我市部分运动场地发现,随着各类体育基础设施不断完善,全民健身氛围愈发浓厚。

昨日7时,西江碧道(蓬江段)已经热闹了起来,散步、慢跑、跳绳……

随处可见市民运动的身影。“趁着假期出来锻炼一下,早上的空气很清新,运动完整个人状态都变好了。”市民彭倩说。

市民黎韵扬与同伴早早来到西江碧道慢跑。“平时工作忙,假期有更多的时间锻炼,更好地放松自己。”在她的影响下,许多同事朋友也慢慢加入“跑步圈”。“近年来,江门拥有越来越

健全完善的设施场地,城市面貌越来越好,全民健身热情高涨。”黎韵扬说。

“五一”假期的白水带体育公园在阳光照耀下显得格外耀眼,篮球场、足球场上奔跑着一群又一群洋溢着笑容的“运动健儿”。这里的设施和场地都非常齐全,运动氛围非常浓厚,是我们打球的首选地。“今年32岁的胡有恒保持每周至少运动2次的习惯,“五一”假

期,他与朋友加大了运动频率,每天下午相约球场挥洒汗水。“运动过‘五一’很有意义,也很幸福,在增强体质的同时,也释放了工作与生活的压力。”胡有恒说。

篮球迷林瀚告诉记者:“早上看完NBA,下午我便约三两好友切磋球技,将运动的激情带到球场上,这样的生活非常充实。”

来自重庆的启示:抢抓机遇 善于宣传 在细节处用心 满足游客需求



江门日报记者 张浩洋

近期,“特种兵式旅游”这种独特的旅行方式在年轻人中兴起——白天“暴走”,晚上赶路,被辖区群众亲切地称为“祥哥”。李健祥是一名有着30多年工作经验的老党员、老民警,长期面对各类矛盾纠纷,他总能早发现、提前介入;即使身患腰椎间盘突出和双膝积液,再苦再累、再烦再险的工作,他也能强忍疼

说,很多游客来到朝天门码头拍照打卡,非常壮观,现场很多路口都已封闭,为游客提供安全的旅游空间,本地居民耐心指路,交警和安保人员高举路牌,在路口维持秩序,令人感到安心和温暖。

最后彭浅浅来到了“特种兵式旅游”终点站——千厮门大桥。“走到千厮门大桥上,心里觉得好梦幻,千厮门大桥是重庆的主干道,在上面可以360度看洪崖洞、朝天门、大剧院等重庆地标性建筑物。”彭浅浅说。

短短2天的“特种兵式旅游”,心系家乡发展的彭浅浅在回味着旅途的同时也进行了思考。“景点火爆与否,一方面在于自然或人文景观的吸引力,另一方面在于传播力。江门因为电视剧《狂飙》火了一把,长堤历史文化街区每天游客络绎不绝,之所以如此火爆,便是得益于这两个方面。”彭浅浅说。

风景能够吸引人,但好的体验能够吸引人再次来,江门文旅如何实现持续“狂飙”?

“重庆之所以成为老牌网红城市,绝不只是因为独特的风景和传播力,更多的是在细节处能够看出这座城市的用心。”彭浅浅表示,政府封桥为游客留出最佳观赏点、推出轨道交通一日票、醒目的路牌标识……从中能够看出政府为了满足不同游客的不同需求下了功夫,同时,本地居民同样也发挥主人翁意识,用热情感染游客。

“此外,重庆抢抓‘特种兵式旅游’机遇,创作了诸多具有传播力的视频,进一步提升了城市知名度,并规划出了打卡路线,非常迅速,效果也非常好。”彭浅浅表示,“江门也应当深入挖掘旅行打卡路线,点位需要更加密集,不能过于分散,要实现串联成链,并利用多平台多渠道打造热点话题进一步推介江门,让更多人来到江门游玩,离开江门时也会想念江门。”

假期购房优惠多 房企花式营销催热“五一”楼市

>>>A02<<<